
                                                       

 

Nr. 189/2021 din 24 decembrie 2021 

Ministerul Sănătății 

 

Subiect: propuneri la proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la prescrierea și eliberarea 

medicamentelor și dispozitivelor medicale compensate pentru tratamentul în condiţii de 

ambulator al persoanelor înregistrate la medicul de familie” 

 

Noi, semnatarii, am examinat proiectul hotărârii de Guvern „Cu privire la prescrierea și 
eliberarea medicamentelor și dispozitivelor medicale compensate pentru tratamentul în 
condiţii de ambulator al persoanelor înregistrate la medicul de familie”, propus spre 
consultare publică https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-hotararii-
guvernului-privind-prescrierea-si-eliberarea-medicamentelor-si-dispozitivelor-
medicale-compensate-pentru-tratamentul-in-conditii-de-ambulator-a-persoanelor-
inregistrate-la-medicul-de-familie/8724 și prezentăm următoarele: 

La Anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. _--: 

la pct.4 textul „medicii endocrinologi și medicii pediatri” se substituie cu textul „medicii 
endocrinologi, medicii pediatri și medicii din cadrul serviciilor de îngrijire paliativă 
specializată”; 

la pct.5 după cuvintele „medicii de familie” se introduce textul „și medicii din cadrul 
serviciilor de îngrijire paliativă specializată”; 

la pct.9 cuvintele „și antidiabetice” se substituie cu textul „ , antidiabetice și 
medicamentelor pentru îngrijirea paliativă”;  

la pct.10 va avea următorul cuprins: ”10. Medicamentele psihotrope incluse în Listă se 
prescriu de către medicul de familie și/sau medicul psihiatru și/sau medicul din cadrul 
serviciilor de îngrijire paliativa specializată, după caz. Medicamentele anticonvulsivante 
incluse în Listă se prescriu de către medicul de familie, medicul neurolog și/sau medicul 
psihiatru și/sau medicul din cadrul serviciilor de îngrijire paliativa specializată , după caz. 
Medicamentele antidiabetice orale și injectabile incluse în Listă se prescriu de medicul de 
familie și/sau medicul endocrinolog, după caz.”; 

la pct.11 textul „medicului neurolog sau a medicului endocrinolog” se substituie cu textul 
„medicului neurolog, medicului endocrinolog sau a medicului din cadrul serviciilor de 
îngrijire paliativa specializată”; 

la pct.13 după cuvintele „medicul de familie” se introduce textul „și/sau de către medicul 
din cadrul serviciilor de îngrijire paliativa specializată”, 

la pct.18 textul „și pe formularul de rețetă nr. 1” se substituie cu textul „și pe formularele 
de rețetă nr. 1 sau nr. 2 (după caz)”. 
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La Nota informativă: 

la secțiunea ”2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile 
urmărite”, după alineatul doi se introduce alineatul: „Continuă să rămână nesoluționată 
problema compensării medicației antidoloroase a bolnavilor aflați în îngrijiri paliative.”; 

la secțiunea „4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi”: 

la alineatul cinci cuvântul „completare” se substituie cu cuvântul „prescriere”; 
la alineatul nouă după cuvintele ”între farmacist” se introduce cuvântul „ , medic”. 
 

Considerăm imperios necesar modificarea acestui proiect de hotărâre de Guvern 
conform propunerilor noastre deoarece vor îmbunătăți accesul la medicamente și 
dispozitive medicale a pacienților paliativi. Actualmente medicii de familie sunt 
supraîncărcați cu activități administrative, inclusiv prescriere de medicamente conform 
recomandărilor medicilor specialiști de profil. Astfel oferirea dreptului medicilor din 
cadrul serviciilor de îngrijire paliativă specializată de a prescrie medicamente și 
dispozitive medicale compensate pentru îngrijirea paliativă va eficientiza atât activitatea 
medicilor de familie, serviciilor de îngrijire paliativă specializată cât și va micșora 
suferința pacientului paliativ și familiei acestuia legată de managementul bolii incurabile.  

Menționăm că Legea nr.411/1995, art.21, alin.(1) stabilește că „îngrijirea paliativă” 
este unul din tipurile de asistență medicală. Prin urmare, prestatorii de servicii de îngrijire 
paliativă specializată sunt prestatori de servicii medicale ce încheie contracte cu 
Compania Națională de Asigurări în Medicină. De asemenea, având în vedere că în cadrul 
prestatorilor de servicii de îngrijire paliativă specializată în condiții de ambulator  
activează medici de diferite specialități (specialități de profil terapeutic și de profil 
chirurgical cu pregătire aprofundată în îngrijirea paliativă), precum și faptul că până în 
prezent în Republica Moldova nu există în clasificatorul specialităților medicale – medic 
de îngrijire paliativă/medic de medicină paliativă, s-a propus ca în proiectul de hotărâre 
să fie utilizat termenul ”medici din cadrul serviciilor de îngrijire paliativă specializată”. 
Menționăm că actualmente în toată țara există 8-9 prestatori de servicii de îngrijire 
paliativă specializată ce prestează servicii în condiții de ambulator în cadrul contractelor 
de prestare a serviciilor medicale încheiate cu CNAM, unde activează câțiva medici care 
vor putea să obțină dreptul de prescriere, ceea ce nu va avea impact major asupra 
activităților CNAM de verificare a prescrierii. Subliniem că prestatorii de servicii de 
îngrijire paliativă specializată, în calitate de prestatori de servicii medicale contractați de 
CNAM, sunt obligați să respecte toate cerințele pentru organizarea, prescrierea, 
raportarea etc. activităților de prescriere a medicamentelor și dispozitivelor medicale 
compensate, inclusiv prezentarea către CNAM a listei medicilor cu drept de prescriere a 
medicamentelor și/sau dispozitivelor medicale compensate pentru a fi inclusă în  
sistemul informațional automatizat gestionat de CNAM.  

 

Cu respect, 

 

        semnat                                         semnat                                                    semnat 

Sergiu Gherman                    Stela Adauji,                Liliana Gherman,                         
 
Director, Centrul                  Șef Catedră de farmacie socială   Șef Departament,                         
pentru Politici și                  "Vasile Procopişin", USMF              Sănătate Publică                          
Analize în Sănătate               "Nicolae Testemiţanu"                         Fundația Soros-Moldova         


